



Olympic medalists appointed as Zhongshan's brand ambassadors of int'l communications

On October 24, Chen Yiwen, the double gold medalist in diving at the 2024 Paris Olympics, and Wang Xue'er, the bronze medalist in swimming, took up the position as brand ambassadors of Zhongshan's international communications.

Text translation
Li Jing

陈艺文汪雪儿出任中山市海外传播品牌官,并在授牌仪式中与粉丝亲切互动
“期待与大家在温暖的中山偶遇!”

160多个国家和地区客商共赴“灯饰盛宴”

第31届古镇灯博会开幕,逾3500家企业携近10万件灯饰照明新品参展

全市干部大会召开

贯彻落实省委书记黄坤明调研中山指示要求 敢闯敢试 敢于担当 争做改革的闯将干将

本报讯(记者 郭锦润 陈伟祺)10月21日,中山召开全市干部大会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,在前期充分调研思考的基础上,对进一步传达学习贯彻省委书记黄坤明调研中山指示要求,进行具体的全面动员部署和推动落实。市委书记郭文海主持会议并讲话,强调贯彻落实黄坤明书记调研中山指示要求,最关键的是市委班子带头,各级领导干部以上率下,带动全市广大党员干部敢闯敢试、敢于担当,争做改革的闯将、干将,勇于突破制约高质量发展的困难矛盾,进一步全面深化改革、实施“百千万工程”,推动高质量发展。市长肖展欣作传达,市政协主席庄树俊,市委副书记林锐熙,市人大常委会党组书记、副主任李长春出席会议。

郭文海指出,在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻,10月9日,黄坤明书记到中山调研,对中山工作给予鼓励、鞭策,作出了具体的指示要求,赋予中山“争做进一步全面深化改革的促进派、实干家,奋力在珠江口东西两岸融合发展上走在前作表率”的使命责任,这是黄坤明书记和省委对中山的高度关心、信任、厚爱、期望和重托,是沉甸甸的政治责任,对中山广大干部群众企业家是极大的鼓励和鞭策,振奋人心、催人奋进,为中山改革突围、攻坚克难推进经济社会高质量发展增强了极大的信心、注入了强大的动力。10月10日,市委第一时间召开市委常委扩大会议传达学习,研究贯彻落实意见,之后又多次召开专题会议研究部署有关工作,组织各级各部门及企业和社会组织迅速专题传达学习,引发社会各界强烈反响,并通过进一步调查研究、学习借鉴先进经验,组织制定“1+5”政策文件。这次召开全市干部大会,就是要动员全市上下,全面深入贯彻落实黄坤明书记调研指示要求,坚定扛起沉甸甸的政治责任,把鼓励和鞭策转化为攻坚克难、砥砺前行的大动力,政企同心、众志成城,改革创新、实干苦干,日夜兼程奋斗,推动中山“百千万工程”、高质量发展、现代化建设取得更大成效,为全省大局作出更加积极贡献。



10月21日,全市干部大会在市会议中心举行。

本报记者 夏升权 摄

郭文海强调,一要敢闯敢闯、敢为人先,争做进一步全面深化改革的促进派、实干家。近年来,面对错综复杂的历史遗留问题和沉甸甸的发展任务,中山坚持以改革思维突围破局,重燃“杀出一条血路”的干劲和血性,以踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发的精气神,在改革创新的大道上大胆闯、大胆干,逐步破解制约高质量发展的矛盾问题。要进一步弘扬改革精神,强化抓机遇谋改革促发展的意识,勇当改革闯将、干将。要勇于担当作为,无私方能无畏,无畏方能担当,担当方能推进改革,只有有利于高质量发展,就大胆试、大胆闯、自主改。要坚持苦干实干,以“滴水穿石”的韧劲、“踏石留印”的干劲,实打实、硬碰硬地把各项改革任务落到实处、干出实效。要营造改革氛围,鼓励改革、宽容失败,充分调动广大党员干部的积极性、主动性、创造性,让各行各业投身改革成为风尚,掀起热潮。

二要抓住深中通道重大机遇,全力建设广东省珠江口东西两岸融合发展改革创新实验区,奋力在推动珠江口东西两岸融合发展上走在前作表率。要进一步以改革推进深中“六个一体化”,健全深中跨市域规划机制,持续全面对标学习深圳营商环

境改革举措,全力构建深中“海陆空铁”综合交通体系,加快推动深南中城际规划建设,深入推进深中经济合作区建设。要密切与珠海、江门的协同联动,合力增强城市群发展能级,推动珠西都市圈建设取得更大成效。要携手佛山顺德共建万亿级智能家电产业集群,加快推动佛山地铁11号线延伸至中山,进一步深化“北融”发展战略。

三要立足实际深入推进“百千万工程”,着力抓好人居环境整治,坚持规划先行,“一村一策”“一房一案”因地制宜推动农房风貌管控提升,大力发展新型农村集体经济,聚力优化市直管镇体制机制,动员各方力量积极投入“百千万工程”。

四要推动土地节约集约高效利用,加快推进低效工业园改造,重塑生产、生活、生态新空间。要坚持有为政府有效市场相结合,建立多元化的投入机制,统筹用好“工改”载体“一盘棋”招商,加快盘活空置厂房、闲置土地和批而未供用地,有效支撑优质项目落地。要深化跨镇域全域土地综合整治,推动耕地集中连片保护开发和产业用地连片整合。

五要久久为功推进绿美中山生态建设,打好水污染治理百日攻坚战,全民动员、全域开展“见缝插绿”,打造更加宜居

宜业宜居的绿美环境。要推动清淤工作扩面提质增效,完善常态化清淤长效机制,优化清淤技术路径,按照“减量化、无害化、资源化”原则,鼓励淤泥资源化利用和处置技术创新。

六要坚持制造业当家,持续推动传统制造业数字化智能化改造升级,引领带动新能源、生物医药、新一代信息技术、光学光电等战略新兴产业强链补链延链,持续抓好招商引资和本土企业增资扩产,加快培育壮大新质生产力,推动综合实力实现新跃升。

七要坚持政企同心拼经济、日夜兼程奋斗,抢抓宏观政策逆周期调节机遇,对接落实好中央、省推出的一揽子存量、增量政策,铆足干劲、快马加鞭,坚定完成全年经济社会发展目标任务。

郭文海强调,要坚定不移打赢打好作风攻坚战,持续营造风清气正政治生态和干事创业社会氛围,用苦干实干开创现代化建设新局面。要坚持党建引领,从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的高度强化改革意识、增强改革本领。要建强基层堡垒,深化实施村(社区)提质争先“三大工程”,让党的旗帜在基层高高飘扬。要坚定不移正风肃纪反腐,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,落实“三个区分开来”,最大限度激励干部担当作为,坚决反对形式主义、官僚主义,切实为基层减负。

会议发布了我市《关于争做进一步全面深化改革的促进派实干家的实施意见》,以及深化低效工业园改造升级、推进农房风貌管控提升、发展新型农村集体经济、常态化开展水塘河道清淤、水污染治理百日攻坚行动方案等“1+5”政策文件。小榄镇、古镇镇、南朗街道、永宁社区、崖口村作了大会发言。

会议以视频形式开至各镇街。市四套班子领导同志及市中级人民法院、市人民检察院负责同志,市正厅级老同志及近一届离退休副厅级以上老同志,市直各副处级以上单位主要负责同志,中央、省驻中山各正处级以上单位主要负责同志,各镇街党委(党工委)书记,市各民主党派、市工商联、市党外知识分子联谊会主要负责同志等在市委会场参会。